

Мероприятия проведенные в образовательных учреждениях Менделеевского
муниципального района в 2020-2021 учебном году.

В 2020-2021 учебном году были проведены встречи с представителями профессиональных учебных заведений со следующими средними и высшими учебными заведениями Республики:

Казанский национальный исследовательский технический университет им.
А.Н.Туполева

- Казанский государственный энергетический университет.
- Казанский государственный архитектурно-строительный университет
- Казанский государственный аграрный университет
- Казанская государственная академия ветеринарной медицины имени Н. Э. Баумана
- Университет управления Тисби,
- Казанский энергетический колледж
- Казанский железнодорожный техникум
- Казанский колледж строительства, архитектуры и городского хозяйства
- Казанский радиомеханический колледж
- Казанский строительный колледж
- Международный колледж сервиса

Учащиеся района выпускных классов посетили «Ярмарку вакансий и учебных мест», которое состоялось с участием Вузов, Сузов и центра занятости района.

Также проводились основные мероприятия по взаимодействию школы и Арского районного суда Республики Татарстан «Правосудие от А до Я»:

«От безответственности до преступления»

Ролевая игра «Учебный суд» (по ГПК РФ)

«Двенадцать независимых» (суд присяжных)

«Скамья примирения» (примирительные процедуры)

Электронные правосудие и информационные технологии в судопроизводстве

Организация профориентационной работы в общеобразовательных организациях района является одним из направлений в структуре учебно-воспитательной работы и направлена на обеспечение социальных гарантий в вопросах профессионального самоопределения всех участников образовательного процесса. В школах утвержден план профориентационной работы, являющийся частью плана работы школы на текущий учебный год.

Целью профессиональной ориентации является оказание помощи обучающимся в принятии решения о выборе профиля обучения, создание условий для актуализации процессов и механизмов профессионального самоопределения, формирования способности осознанного выбора профессиональной деятельности, оптимально соответствующей личностным особенностям и запросам рынка труда в квалифицированных кадрах.

Формы организации профориентационной работы в общеобразовательных организациях района:

Профориентационная работа в школе осуществляется с 1 класса по 11 класс. Она ведется по следующим направлениям:

1. **Диагностика.** Традиционно сформировалась своеобразная технология предпрофильной ориентации в 8, 9,10,11 классах, включающая в себя диагностику познавательных интересов и профессиональной направленности.

- Анкетирование «Мои профессиональные намерения» (ноябрь).

2. Встречи с людьми разных профессий. (1-7 класс)

3. Встречи учащихся со студентами колледжей

4. Совместные мероприятия с центром занятости населения:

5. **Ролевые игры.** День самоуправления, во время которого 9класс получили возможность побывать в роли учителя, директора школы, заместителя директора. Данное мероприятие является традиционным и всегда получает положительные отзывы учащихся.

6. Проведение внеклассных мероприятий и классных часов: Классные

часы: «**Все профессии важны**» (1-4 класс)

цикл классных часов «Все работы хороши, выбирай на вкус...» (5-7 класс) цикл классных

часов «Могу, хочу, надо» (8-9 класс). **Внеклассные мероприятия:** конкурс рисунков

«Кем я хочу быть?» (1-4 класс),

для учащихся 5-7 классов проведено внеклассное мероприятие «Мир современных профессий».

7. Экскурсии на предприятия.

Также была проведена работа с родителями:

-Проведение родительских собраний (общешкольных, классных);

-Индивидуальные консультации с родителями по вопросу выбора профессий, учебного заведения учащимися.

В связи с тем, что в настоящее время в системе общего образования Республики Татарстан наблюдается негативная тенденция старения кадрового состава учителей и проблема дефицита учителей таких дисциплин, как математика, русский язык, физика, химия, биология в сельских районах Республики Татарстан с 2016 года Министерство образования и науки Республики Татарстан реализует **Республиканский проект стипендиальной поддержки студентов, подписавших ученический договор о целевом обучении по педагогическим направлениям подготовки в вузах Республики Татарстан.**

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 20.09.2016 № 660 «Об учреждении ежемесячных выплат в виде стипендий студентам образовательных организаций высшего образования, расположенных на территории Республики Татарстан, по образовательным программам высшего образования, предусматривающим педагогический вид деятельности» ежегодно с 2016 года, студентам, прошедшим отбор и участвующим в проекте целевой подготовки педагогических кадров, выплачивают стипендии.

В то же время согласно ученическому договору целевик берет на себя обязательства отработать 5 (пять) лет после окончания обучения в вузе в образовательном учреждении Менделеевского муниципального района.